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Państwowych, 2019podstawowe informacje
Informacje o projekcie

metodologia badanie realizowane techniką CAPI w ramach

próba losowa próba n=1009

termin realizacji 15-17.11.2019 r.

respondent Polacy w wieku 15+

cele

 ocena postrzegania Lasów Państwowych

 określenie sposobu postrzegania i oceny wybranych 
instytucji publicznych i grup zawodowych

 opinie na temat Puszczy Białowieskiej

wykonawca PBS  Sp. z o.o.

2016

Wyniki badania zostały przedstawione w raporcie w ujęciu dla ogółu badanych oraz dla następujących grup 
podziałowych:
• Osoby w wieku 30-60 lat zamieszkujące miasta
• Osoby zamieszkujące miasta liczące 200 tys. mieszkańców i większe
• Rodziny z dziećmi (przynajmniej jedna osoba dorosła w wieku 25-39 lat)
• Stali bywalcy (osoby, które w ciągu ostatnich 12 miesięcy odwiedzały lasy średnio raz w miesiącu lub częściej)
• Bywalcy (osoby, które w ciągu ostatnich 12 miesięcy odwiedziły lasy od 1 do 11 razy)
• Nieodwiedzający (osoby, które w ciągu ostatnich 12 miesięcy nie były w lesie)



wnioski
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 Najnowsza edycja corocznego pomiaru wpisuje się w utrzymujący się od kilku lat obraz polskiego społeczeństwa jako

sporadycznie korzystającego z dobrodziejstwa, jakim jest obcowanie z przyrodą w lasach. Miejsc tych w ogóle nie odwiedza 36%

Polaków, a niemal połowa społeczeństwa (48%) w minionym roku była w lesie zaledwie kilka razy. Jedynie co szósty badany

(16%) odwiedzał polskie lasy w ciągu ostatnich 12 miesięcy przynajmniej raz w miesiącu.

 Podobnie jak w badaniu z 2018 roku, 84% badanych pozytywnie oceniło działalność Lasów Państwowych. Jest to ponownie

drugi najwyższy wynik wśród wszystkich objętych pomiarem instytucji. Grupa osób o przeciwnej opinii stanowiła 6% badanej

próby, a osób, które nie potrafiły zająć w tej kwestii stanowiska – 10 %. W pozostałej grupie instytucji najlepiej została oceniona

Straż Pożarna z wynikiem 91% ocen pozytywnych (wzrost o 4 p.p.), najniżej zaś służba zdrowia (42%) oraz instytucje władzy czyli

sejm, rząd i sądownictwo (od 47% do 51% ocen pozytywnych). Należy jednak zaznaczyć, że pomimo zajęcia przez te jednostki

ostatnich lokat w rankingu oceny działalności, to i tak postrzeganie tych instytucji od ostatniego pomiaru poprawiło się.

Największy wzrost dotyczy sądów – przyrost ocen pozytywnych wyniósł 12 p.p.

 Głównym powodem negatywnej oceny działalności Lasów Państwowych jest niezmiennie opinia dotycząca wycinania

zbyt dużej liczby drzew. Aspekt ten wskazało 63% badanych, którzy źle oceniają działalność LP. W dalszej kolejności,

równie często (26%-27%), osoby te wskazywały na upolitycznienie Lasów Państwowych, brak dbałości o przyrodę oraz

zły stan polskich lasów (40%).

 W parze z wysoką oceną działalności Lasów Państwowych idzie wysoka ocena uczciwości leśników. 91% badanych uznało, że

ludzie pracujący w zawodzie leśnika są uczciwi. Wyższą ocenę pod tym względem badani wyrazili jedynie wobec strażaków

(95%).

 91% respondentów jest zdania, że ludzie pracujący w zawodzie leśnika są kompetentni. Wyżej zostali ponownie ocenieni tylko

strażacy (94%).
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Państwowych, 2019wnioski (2/4)

 Świadomość badanych dotycząca powierzchni kraju zajmowanej przez lasy pozostaje na zbliżonym do ubiegłorocznego

poziomie. 51% respondentów uważa, że z roku na rok ulega ona zmniejszeniu. Zestawienie wyników uzyskanych na przestrzeni lat

wskazuje, że udział tej grupy w ogóle badanych jest dosyć stabilny - zmienia się jedynie w widełkach od 49% do 53%. Odmienną

opinię, wskazującą na zwiększanie się powierzchni lasów w Polsce ma 10% badanych. 30% respondentów nie ma zadania na ten

temat.

 Większość badanych (76%) uważa, że lasy i tereny leśne w Polsce nie powinny być prywatyzowane. Co więcej, zdecydowany

sprzeciw wobec takich działań wyraził co drugi respondent (50%). Grupa zwolenników prywatyzowania lasów i terenów leśnych

stanowi 11% badanych.

 W opinii największej grupy badanych (54%) podstawowym zadaniem Lasów Państwowych powinno być zachowanie równowagi

między wszystkimi funkcjami lasu. Z kolei 29% respondentów wskazało, że podstawowym zadaniem tej instytucji powinna być

ochrona przyrody. Funkcję gospodarczą wskazał natomiast co siódmy badany.

 W porównaniu do 2018 roku nieznacznie, do poziomu 87%, wzrósł odsetek osób uznających za ważną funkcję gospodarczą lasu

(produkcja drewna). Za najważniejsze zostały uznane produkcja tlenu (94%) oraz schronienie dla zwierząt (93%).

 Źródłem informacji na temat działalności Lasów Państwowych, z którego korzysta największa liczba badanych są telewizyjne

programy informacyjne (36%), programy nadawane w telewizji publicznej (31%) oraz internetowe serwisy informacyjne (30%).

Najmniej liczna grupa badanych czerpie informacje z prasy specjalistycznej (7%) oraz radia (14%). Uwagę zwraca wyraźny wzrost

odsetka badanych deklarujących korzystanie w tym zakresie z internetowych serwisów informacyjnych (30%, wzrost o 11 p.p.),

oferty programowej telewizji komercyjnych (27%, wzrost o 7 p.p.) oraz mediów społecznościowych (18%, wzrost o 6 p.p.).
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Państwowych, 2019wnioski (3/4)

 Informacje na temat działalności Lasów Państwowych, które docierały do badanych można, ze względu na częstość

wskazywania i jednocześnie zbieżność tematów, podzielić na kilka grup. Pierwsza z nich zawiera „negatywne” w odbiorze

informacje związane z lasem i obejmuje wycinkę drzew (62%) oraz pożary (61%). Druga grupa informacji dotyczy kwestii

związanych z fauną i florą (poszczególne aspekty wskazywało 33%-39% badanych). Trzecia grupa obejmowała informacje

związane z ofertą turystyczną i różnego rodzaju wydarzeniami organizowanymi przez leśników (wskazania na poziomie 19%).

 Badani zgadzają się z zawartymi w kwestionariuszu stwierdzeniami na temat drewna (dla każdego z nich uzyskano 72% lub

więcej ocen „zgadzam się”). Szczegółowe rozkłady odpowiedzi ujawniły dwa interesujące fakty. Pierwszym z nich jest istnienie

grupy 16% respondentów którzy nie zgodzili się ze stwierdzeniem, że drewno to surowiec odnawialny oraz grupy 19%

niezgadzających się z tezą, że wycinanie drzew jest niezbędne do zapewnienia drewna. Drugi fakt odnosi się do stwierdzenia

poruszającego kwestię międzynarodowych certyfikatów dotyczących gospodarki leśnej. W tym przypadku najmniejszy odsetek

zgadzających się z podaną tezą oraz stosunkowo największa grupa badanych, którzy wskazali odpowiedź „nie wiem” sugerują,

że jest to tematyka znana badanym w najmniejszym stopniu.

 Rozpoznawalność logotypu LP wyniosła 74% i od poprzedniego pomiaru wzrosła o 16 p.p. W odniesieniu do danych z lat 2016-

2017 wzrost ten był mniejszy i wyniósł 7 p.p. Wskaźnik ten najwyższą wartość osiąga w grupie stałych bywalców (86%), a najniższy

w grupie osób nieodwiedzających lasy (62%).

 Co czwarty uczestnik badania zadeklarował, że był kiedykolwiek w Puszczy Białowieskiej. Odsetek takich osób rośnie wraz ze

wzrostem poziomu wykształcenia badanych z poziomu 8% dla wykształcenia podstawowego do 43% dla wykształcenia

wyższego (rozpatrując te wyniki należy jednak nałożyć poprawkę na wiek badanych). W przypadku grupy osób w wieku 30-60

lat mieszkających w miastach zauważalny jest natomiast trend, że z roku na rok coraz mniej osób deklaruje wizytę w tym miejscu.

Grupa ta w 2019 roku stanowiła 27% badanej próby, a jej wielkość od 2017 roku spadła o 8 p.p. Liczba respondentów, którzy

kiedykolwiek odwiedzili Puszczę Białowieską jest wyższa w grupie rodzin z dziećmi (36%), niż w pozostałych grupach.
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Państwowych, 2019wnioski (4/4)

 Wśród badanych wzrosło przyzwolenie na wycinanie, z różnych przyczyn, drzew na terenie Puszczy Białowieskiej (poza

Białowieskim Parkiem Narodowym i rezerwatami przyrody). W największym stopniu jest to akceptowane w przypadku usuwania

martwych drzew, zagrażających zdrowiu i życiu ludzi wzdłuż dróg i szlaków turystycznych. W zależności od przedstawionego

powodu wycinki odsetek osób akceptujących takie działania wzrósł od 10 do 14 p.p. Największy wzrost dotyczy wycinania drzew

zaatakowanych przez kornika drukarza w celu ochrony pozostałych, zdrowych drzew oraz wycinania drzew w celu zapewnienia

drewna opałowego na potrzeby lokalnej społeczności, przy czym ta ostatnia działalność ma także największą grupę

przeciwników (46%).

 42% badanych jest zdania, że zarządzanie lasami Puszczy Białowieskiej powinno się odbywać według dotychczasowych zasad,

tzn. część tych terenów powinna podlegać nadzorowi Białowieskiego Parku Narodowego, a część nadzorowi Lasów

Państwowych. Wynik ten po ubiegłorocznym wzroście do 48% wrócił do poziomu z 2017 roku. W dalszej kolejności badani

wskazywali, że zarząd nad całością powinien sprawować wyłącznie Białowieski Park Narodowy (29%) oraz jedynie Lasy

Państwowe (14%). Także i w tym przypadku, po zeszłorocznym wzroście, wyniki powróciły do poziomów z badania

wcześniejszego.

 W opinii 42% badanych celem ochrony przyrody w Puszczy Białowieskiej powinny być, w zależności od miejsca występowania,

zarówno procesy zachodzące w Puszczy, jak i obecne bogactwo flory i fauny. Położenia największego nacisku na obecne

bogactwo fauny i flory chciałoby 28% respondentów, natomiast co czwarty ankietowany uważa, że nacisk powinien być

położony przede wszystkim na ochronę procesów zachodzących w Puszczy.

 Niezmiennie największa część badanych (78%) uważa, że o przyszłości Puszczy Białowieskiej powinni decydować leśnicy.

W następnej kolejności wskazywano na naukowców (49%) oraz działaczy ekologicznych (42%). Zaledwie 4% badanych wskazało

w tym kontekście polityków.



zachowania
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Państwowych, 2019powierzchnia lasów i terenów leśnych (2/2)
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okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

n=547 n=427 n=434 n=477 n=468 n=512 n=169

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

rodziny z dziećmi

Czy, Pana(i) zdaniem, 

lasy i tereny leśne w 

Polsce powinny być 

prywatyzowane, to 

znaczy sprzedawane 

firmom i osobom 

prywatnym?

zdecydowanie  tak

raczej tak

ani tak, ani nie

raczej nie

zdecydowanie nie

2019

20172013 2014 2015 20182016 201920172013 2014 2015 20182016 2019

prywatyzacja



19Postrzeganie Lasów

Państwowych, 2019zadania Lasów Państwowych

Podstawowym zadaniem Lasów Państwowych powinno według Pana(i) być:

wiedza

3%

3%

1%

5%

2%

2%

1%

5%

2%

3%

5%

3%

23%

29%

24%

29%

27%

26%

29%

26%

19%

29%

25%

30%

17%

14%

18%

14%

16%

14%

15%

14%

18%

14%

15%

14%

58%

54%

57%

53%

56%

58%

55%

55%

61%

55%

55%

52%

2018

2019

2018

2019

2018

2019

2018

2019

2018

2019

2018

2019

2018

2019

Przede wszystkim

udostępnianie lasu

turystom (funkcja

społeczna)

Przede wszystkim

ochrona przyrody

(funkcja

przyrodnicza)

Przede wszystkim

pozyskanie drewna

(funkcja

gospodarcza)

Zachowanie

równowagi między

wszystkimi funkcjami

lasu

ogółem

mieszkańcy miast 
w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 
200 tys. plus

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Brak danych

Brak danych

n=1000

n=1009

n=340

n=354

n=192

n=169

n=121

n=162

n=512

n=485

n=367

n=362
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2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019

funkcje lasu – ważność ogółem

Przy każdej odczytanej funkcji lasu proszę o ocenę, na ile jest ona Pana(i) zdaniem ważna lub nieważna.

Próba: wszyscy badani, 2018 - n=1000, 2019 – n=1009

wiedza

1% 2% 1% 2% 1% 2% 2%1% 1% 2% 1% 2% 3% 2% 2%
6%

3%
5% 6% 5% 7%4% 5% 4% 5% 5%

8% 7% 8%
10%

9%
10% 14% 15%

18%21% 20% 24% 19%
26%

25% 31% 32%

37%
38%

41% 39% 40%
36%

74% 73% 71% 75%
67% 64% 60% 58%

46% 49%
42% 40% 38% 36%

zdecydowanie ważna raczej ważna ani ważna, ani nie ważna raczej nieważna zdecydowanie nieważna

ogółem

schronienie dla 

zwierząt 
Producent tlenu

element 

polskiej 

przyrody

ochrona przed 

naturalnymi 

zagrożeniami

źródło   drewna 
miejsce sportu 

i rekreacji
miejsce pracy
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2017

funkcja lasu – schronienie dla zwierząt (1/2)

67% 72% 78% 75% 74% 73%

26%
23% 20% 22% 21% 20%

5% 4% 2% 2% 4% 5%2% 1% 1% 1% 1% 1%1%

2014 2015 2018

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009

2016 2019

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako 

schronienie dla zwierząt?

funkcja lasu 

jako schronienie 

dla zwierząt

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nie ważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

2017

61%
71% 76% 74% 69% 67%

28%
23% 22% 22%

25% 22%

7% 5% 2% 2% 4% 9%3% 1% 1% 2% 2%1% 1%

2014 2015 2018

n=355 n=363 n=362 n=346 n=355 n=354

2016 2019 2017

59%

28%

11%2%

2014 2015 2018

n=192

2016 2019

ogółem

funkcje lasu
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n=222 n=373 n=370 n=329 n=355 n=362

funkcja lasu – schronienie dla zwierząt (2/2)

n=231 n=199 n=196 n= 194 n=177 n=162

2014 2015 2016 2017 2018 2019

okazjonalni bywalcy

stali bywalcy

71%

23%

4%2%

n=547 n=427 n=434 n=477 n=468 n=512 n=169

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

rodziny z dziećmi

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

2017

69%
78% 76% 82%

73% 75%

25%
18% 22%

17%
21% 20%

4% 4% 2% 1% 3% 4%2% 1% 2% 1%1%

2014 2015 2018

n=547 n=427 n=434 n= 477 n=468 n=485

2016 2019 20172015 20182016 2019

64% 62%
77%

67% 74% 70%

28% 32%
19%

27%
22%

22%

6% 5% 3% 4% 3% 7%2% 1% 1% 2% 1% 1%1%

66%
80% 83%

73% 78% 76%

26%

19% 15%
25% 13% 15%

5% 2% 7% 7%2% 1% 2% 2%1% 1%

Na ile, Pana(i) zdaniem, 

ważna lub nieważna jest 

funkcja lasu jako 

schronienie dla zwierząt?

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nie ważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

nieodwiedzający

2014

funkcje lasu
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2017

funkcja lasu – producent tlenu (1/2)

70% 73% 77% 76% 71% 75%

24% 22% 20% 20%
24% 19%

4% 4% 2% 2% 4% 5%2% 1% 1% 2% 1%

2014 2015 2018

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009

2016 2019

Próba: wszyscy badani, n=1009; Mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat: n=354

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako 

schronienie dla zwierząt?

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nie ważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

2017

62% 70% 77%
68% 65% 70%

29%
25%

20%
27% 26% 21%

7% 5% 3% 3% 6% 7%2% 1% 2% 2% 1%1% 1%

2014 2015 2018

n=355 n=363 n=362 n=346 n=355 n=354

2016 2019 2017

64%

23%

8%3% 1%

2014 2015 2018

n=192

2016 2019

funkcja lasu 

jako producenta 

tlenu

ogółem

funkcje lasu
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77%

15%
7% 1%

n=222 n=373 n=370 n=329 n=355 n=362

funkcja lasu – producent tlenu (2/2)

2014 2015 2016 2017 2018 2019

stali bywalcy

n=547 n=427 n=434 n=477 n=468 n=512 n=169

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

rodziny z dziećmi

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

2017

76% 76% 78% 83%
71% 77%

18% 20% 19% 15%
24% 18%

4% 2% 2% 1% 3% 4%1% 1% 1% 2% 1%1%

2014 2015 2018

n=547 n=427 n=434 n= 477 n=468 n=485

2016 2019 20172014 2015 20182016 2019

66% 67% 73% 68% 70% 71%

27% 25%
23%

25% 24% 23%

5% 7% 3% 4% 5% 5%2% 3% 1% 1%1% 1%

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nie ważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna
n=231 n=199 n=196 n= 194 n=177 n=162

66%
79% 82% 74% 73% 76%

29%
20% 15% 24% 19% 14%

3% 1% 3% 2% 4% 6%2% 1% 1% 4% 3%

Na ile, Pana(i) zdaniem, 

ważna lub nieważna jest 

funkcja lasu jako schronienie 

dla zwierząt?

okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

funkcje lasu
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Brak 
danych

Brak 
danych

2017

funkcja lasu – element polskiej przyrody (1/2)

65% 69% 69% 67% 64%

31% 28% 27% 26%
25%

3% 3% 3% 5% 8%1% 1% 1% 2% 3%1%

2014 2015 2018

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009

2016 2019

Próba: wszyscy badani, n=1009; Mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat: n=354

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako 

element polskiej przyrody?

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nie ważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

2017

61%
71% 66% 61% 61%

34%
24% 31%

30% 26%

4% 3% 3% 7% 9%2% 1% 2% 4% 1%

2014 2015 2018

n=362 n=346 n=355 n=340 n=354

2016 2019 2017

56%

29%

6%
9% 1%

2014 2015 2018

n=192

2016 2019

funkcja lasu jako 

elementu 

polskiej przyrody

ogółem

funkcje lasu
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brak 
danych

brak 
danych

brak 
danych

62%

28%

7% 3%

n=370 n=329 n=355 n=367 n=362

funkcja lasu – element polskiej przyrody (2/2)

2014 2015 2016 2017 2018 2019

okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

stali bywalcy

n=547 n=427 n=434 n=477 n=468 n=512 n=169

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

rodziny z dziećmi

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Próba: wszyscy badani, n=1009; Mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat: n=354

2017

67% 71% 74% 69% 66%

30% 25% 23%
24% 24%

2% 3% 2% 4% 7%1% 2% 2%1%

2014 2015 2018

n=424 n=477 n=468 n=512 n=485

2016 2019 20172014 2015 20182016 2019

59% 62% 59% 63% 61%

33% 35% 34% 30%
29%

6% 3% 5% 5% 6%2% 1% 1% 1% 5%1%

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nie ważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna
n=196 n=194 n= 177 n=121 n=162

71% 76% 75% 74%
64%

28% 22% 24% 16%
17%

1% 2% 1% 5%
13%

4% 5%

Na ile, Pana(i) zdaniem, 

ważna lub nieważna jest 

funkcja lasu jako element 

polskiej przyrody?

funkcje lasu
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2017

funkcja lasu – ochrona przed naturalnymi 

zagrożeniami (1/2)

51% 53% 58% 59% 60% 58%

36% 36% 34% 32% 31% 32%

7%
9% 6% 7% 7% 8%5% 2% 2% 2% 2% 2%2% 1% 1%

2014 2015 2018

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009

2016 2019

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako 

ochrona przed naturalnymi zagrożeniami?

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nie ważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

2017

48% 50%
63%

51% 56% 53%

37% 39%
29%

41% 32% 33%

8%
9% 7% 5% 10% 11%6% 2% 1% 2% 2% 3%1% 1% 1%

2014 2015 2018

n=363 n=362 n=346 n=355 n=340 n=354

2016 2019 2017

49%

38%

11% 2%

2014 2015 2018

n=192

2016 2019

funkcja lasu jako 

ochrona przed 

naturalnymi 

zagrożeniami

ogółem
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2014 2015 2016 2017 2018 2019

55%

36%

8%1% 1%

n=373 n=370 n=329 n=355 n=367 n=362

funkcja lasu – ochrona przed naturalnymi 

zagrożeniami (2/2)

okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

stali bywalcy

n=547 n=427 n=434 n=477 n=468 n=512 n=169

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

rodziny z dziećmi

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

2017

54% 55% 60% 62% 63% 62%

35% 36% 31% 30% 29% 29%

5% 7% 7% 6% 6% 8%5% 2% 1% 1% 2% 1%1% 1% 1%

2014 2015 2018

n=427 n=434 n=477 n= 468 n=512 n=485

2016 2019 20172014 2015 20182016 2019

47% 52% 51% 54% 58% 52%

37% 35% 40% 35% 32% 39%

9% 11% 6% 6% 8% 6%5% 3% 2% 5% 2% 32% 1%

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nie ważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna
n=199 n=196 n=194 n= 177 n=121 n=162

51% 49%
65% 59% 55% 62%

36% 39%
28% 32% 36% 23%

5% 9% 5% 8% 8% 12%4% 3% 2% 1% 2% 2%4% 1%

Na ile, Pana(i) zdaniem, 

ważna lub nieważna jest 

funkcja lasu jako ochrona 

przed naturalnymi 

zagrożeniami?
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2017

funkcja lasu – źródło drewna (1/2)

52% 58% 56% 53% 46% 49%

39% 35% 38% 40%
37%

38%

5% 6% 5% 6%
10%

9%3% 1% 1% 1% 6% 3%1% 2% 1%

2014 2015 2018

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009

2016 2019

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako 

źródło drewna?

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nie ważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

2017

45%
54% 57%

49% 42% 45%

41%
38% 37%

42%
41% 37%

8% 8% 5% 8%
10% 15%

5% 1% 2% 4% 2%1% 3% 1%

2014 2015 2018

n=363 n=362 n=346 n=355 n=340 n=354

2016 2019 2017

37%

46%

13%
3% 1%

2014 2015 2018

n=192

2016 2019

funkcja lasu 

jako źródła 

drewna

ogółem

funkcje lasu
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2014 2015 2016 2017 2018 2019

49%

34%

11%5% 1%

n=373 n=370 n=329 n=355 n=367 n=362

funkcja lasu – źródło drewna (2/2)

okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

stali bywalcy

n=547 n=427 n=434 n=477 n=468 n=512 n=169

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

rodziny z dziećmi

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Próba: wszyscy badani, n=1009; Mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat: n=354

2017

55% 61% 58% 55%
45% 52%

36%
33% 35% 39%

38%
39%

5% 4% 5% 5%
10%

6%3% 1% 2% 1% 5% 3%1% 1% 1%

2014 2015 2018

n=427 n=434 n=477 n= 468 n=512 n=485

2016 2019 20172014 2015 20182016 2019

48% 52% 52% 52% 47% 44%

43% 38% 43% 35%
38% 38%

6% 9% 5% 10%
7% 14%3% 1% 1% 2% 4% 2%1% 4% 1%

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nie ważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna
n=199 n=196 n=194 n=177 n=121 n=162

54%
64% 61%

49% 43% 49%

39%
33% 34% 48%

28%
38%

5% 3% 4% 1%

17%
8%3% 2% 1% 10% 4%1%

Na ile, Pana(i) zdaniem, 

ważna lub nieważna jest 

funkcja lasu jako źródło 

drewna?

funkcje lasu
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brak 
danych

2017

funkcja lasu – miejsce sportu i rekreacji (1/2)

45% 43% 45% 42% 40%

39% 40% 40% 41% 39%

12% 9% 7% 10% 14%
4% 6% 5% 5% 6%1% 2% 2% 2% 1%

2014 2015 2018

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009

2016 2019

Próba: wszyscy badani, n=1009; Mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat: n=354

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako 

miejsce sportu i rekreacji?

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nie ważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

2017

44% 48% 44% 39% 41%

41% 37% 42% 44% 39%

10% 8% 6% 9% 14%
3% 4% 7% 5% 6%2% 2% 2% 3%

2014 2015 2018

n=362 n=346 n=355 n=340 n=354

2016 2019 2017

34%

44%

17%
4% 1%

2014 2015 2018

n=192

2016 2019

funkcja lasu 

jako miejsce 

sportu i 

rekreacji

ogółem

funkcje lasu
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brak 
danych

brak 
danych

brak 
danych

36%

41%

13%
8%1%

n=370 n=329 n=355 n=367 n=362

funkcja lasu – miejsce sportu i rekreacji (2/2)

2014 2015 2016 2017 2018 2019

okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

stali bywalcy

n=547 n=427 n=434 n=477 n=468 n=512 n=169

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

rodziny z dziećmi

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Próba: wszyscy badani, n=1009; Mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat: n=354

2017

51% 47% 50% 43% 46%

35% 38% 37%
42% 37%

11% 9% 7% 9% 10%
3% 5% 4% 4% 6%2% 1% 1% 1%

2014 2015 2018

n=434 n=477 n=468 n=512 n=485

2016 2019 20172014 2015 20182016 2019

39% 38% 39% 42%
33%

42% 42% 42% 38%
44%

14% 10% 7% 10% 15%
5% 9% 7% 6% 5%1% 2% 4% 4% 2%

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nie ważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna
n=196 n=194 n=177 n=121 n=162

43% 46% 45%
34% 37%

44% 41% 42%
46% 33%

9% 6% 8%
11%

23%

3% 6% 4% 8% 7%1% 1%

Na ile, Pana(i) zdaniem, 

ważna lub nieważna jest 

funkcja lasu jako miejsce 

sportu i rekreacji?

funkcje lasu
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2017

funkcja lasu – miejsce pracy (1/2)

33% 37% 37% 40% 38% 36%

45% 44% 43% 41% 40% 36%

14% 14% 13% 11% 15% 18%

6% 4% 6% 7% 5% 7%2% 1% 1% 1% 2% 2%

2014 2015 2018

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009

2016 2019

Próba: wszyscy badani, n=1009; Mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat: n=354

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako 

miejsce pracy?

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nie ważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

2017

27% 33% 35% 37% 37% 39%

49%
46% 48% 44% 40% 34%

16% 15% 10% 12% 15% 20%

8% 4% 6% 7% 4% 5%1% 2% 1% 1% 4% 1%

2014 2015 2018

n=363 n=362 n=346 n=355 n=340 n=354

2016 2019 2017

35%

35%

24%

5% 1%

2014 2015 2018

n=192

2016 2019

funkcja lasu 

jako miejsce 

pracy

ogółem

funkcje lasu
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31%

32%

28%

7%3%

n=373 n=370 n=329 n=355 n=367 n=362

funkcja lasu – miejsce pracy (2/2)

2014 2015 2016 2017 2018 2019

okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

stali bywalcy

n=547 n=427 n=434 n=477 n=468 n=512 n=169

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

rodziny z dziećmi

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Próba: wszyscy badani, n=1009; Mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat: n=354

2017

34% 38% 38% 44% 38% 41%

43%
45% 45% 38%

42% 33%

14%
12% 10% 10% 15%

16%

6% 4% 5% 7% 4% 7%3% 1% 1% 1% 3%

2014 2015 2018

n=427 n=434 n=477 n= 468 n=512 n=485

2016 2019 20172014 2015 20182016 2019

28% 34% 36% 36% 40% 33%

48% 43% 41% 41% 38%
36%

16% 17% 16% 14% 13% 22%

7% 5% 5% 7% 4% 6%1% 1% 3% 3% 5% 2%

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nie ważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna
n=199 n=196 n=194 n=177 n=121 n=162

38% 40% 37% 39% 32% 27%

46% 42%
40%

46%

40% 49%

12% 12%
15% 5%

20% 16%
4% 3% 8% 8% 8% 7%2% 1% 2%

Na ile, Pana(i) zdaniem, 

ważna lub nieważna jest 

funkcja lasu jako miejsce 

pracy?

funkcje lasu
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36% 36%
33%

28%
29%

31%

20%

27%

20% 19% 19%

30%

13% 14%
12%

18%

7% 7%

2% 1%

źródła wiedzy - ogółem

Z jakich źródeł czerpie Pan(i) informacje na temat działalności Lasów Państwowych?

Próba: wszyscy badani, n=1009.

informacje

Z prasy ogólno-

informacyjnej
Z mediów

społecznościowych 

(np. Facebook, 

YouTube, blogi)

Z prasy 

specjalistycznej
Z telewizyjnych 

programów 

informacyjnych

Z innych 

programów 

nadawanych w 

telewizji publicznej 

(TVP)

Z innych 

programów 

nadawanych w 

telewizji 

komercyjnej (np. 

TVN, Polsat)

Z radia

Z rozmów 

z rodziną, 

znajomymi

Z innego 

źródła

T V P 
tvn

2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019

Z internetowych 

serwisów

informacyjnych 

(np. Onet, WP, 

Gazeta)
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Z internetowych 

serwisów

informacyjnych (np. 

Onet, WP, Gazeta)

Z radia

Z mediów

społecznościowych 

(np. Facebook, 

YouTube, blogi)

Z prasy 

specjalistycznej
ogółem

mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Z telewizyjnych 

programów 

informacyjnych

Z rozmów 

z rodziną, znajomymi

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji publicznej 

(TVP)

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

Z prasy 

ogólnoinformacyjnej

źródła wiedzy - odwiedzanie

Z jakich źródeł czerpie Pan(i) informacje na temat działalności Lasów Państwowych?

Próba: wszyscy badani, n=1009.

informacje

30%

14%

18%

7%

39%

9%

22%

8%

29%

14%

16%

10%

51%

11%

30%

11%

36%

16%

21%

17%

34%

12%

24%

9%

22%

16%

10%

1%

36%

28%

31%

27%

19%

34%

23%

25%

21%

17%

23%

26%

32%

25%

28%

39%

25%

20%

23%

18%

42%

29%

39%

30%

26%

34%

28%

27%

28%

22%

35%

28%

34%

23%

11%

T V P 

tvn
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Z internetowych 

serwisów

informacyjnych (np. 

Onet, WP, Gazeta)

Z radia

Z mediów

społecznościowych 

(np. Facebook, 

YouTube, blogi)

Z prasy 

specjalistycznej

Z telewizyjnych 

programów 

informacyjnych

Z rozmów 

z rodziną, znajomymi

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji publicznej 

(TVP)

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

Z prasy 

ogólnoinformacyjnej

źródła wiedzy - wiek

Z jakich źródeł czerpie Pan(i) informacje na temat działalności Lasów Państwowych? - wiek

Próba: wszyscy badani, n=1009.

informacje

30%

14%

18%

7%

34%

9%

30%

4%

45%

11%

26%

11%

35%

12%

21%

8%

9%

21%

3%

5%

36%

28%

31%

27%

19%

28%

28%

37%

31%

14%

34%

27%

21%

23%

18%

37%

24%

30%

28%

18%

40%

35%

40%

27%

22%

T V P 

tvn

ogółem

15-24 lata

25-39 lat

40-59 lat

60 i więcej lat
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Z internetowych 

serwisów

informacyjnych (np. 

Onet, WP, Gazeta)

Z radia

Z mediów

społecznościowych 

(np. Facebook, 

YouTube, blogi)

Z prasy 

specjalistycznej

Z telewizyjnych 

programów 

informacyjnych

Z rozmów 

z rodziną, znajomymi

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji publicznej 

(TVP)

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

Z prasy 

ogólnoinformacyjnej

źródła wiedzy - wykształcenie

Z jakich źródeł czerpie Pan(i) informacje na temat działalności Lasów Państwowych? - wykształcenie

Próba: wszyscy badani, n=1009.

informacje

30%

14%

18%

7%

34%

18%

20%

4%

45%

21%

10%

11%

35%

10%

18%

8%

9%

10%

28%

5%

36%

28%

31%

27%

19%

36%

42%

37%

23%

14%

33%

29%

34%

26%

18%

39%

23%

28%

25%

18%

35%

29%

30%

30%

22%

T V P 

tvn

ogółem

podstawowe

zawodowe

średnie

wyższe
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Z internetowych 

serwisów

informacyjnych (np. 

Onet, WP, Gazeta)

Z radia

Z mediów

społecznościowych 

(np. Facebook, 

YouTube, blogi)

Z prasy 

specjalistycznej

Z telewizyjnych 

programów 

informacyjnych

Z rozmów 

z rodziną, znajomymi

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji publicznej 

(TVP)

Z innych programów 

nadawanych w 

telewizji komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

Z prasy 

ogólnoinformacyjnej

źródła wiedzy – wielkość miejscowości

Z jakich źródeł czerpie Pan(i) informacje na temat działalności Lasów Państwowych? – wielkość miejscowości

Próba: wszyscy badani, n=1009.

informacje

30%

14%

18%

7%

32%

16%

21%

9%

25%

12%

17%

3%

34%

13%

18%

6%

29%

14%

16%

10%

36%

28%

31%

27%

19%

41%

28%

32%

27%

20%

34%

34%

36%

34%

16%

43%

25%

22%

18%

11%

23%

26%

32%

25%

28%

T V P 

tvn

ogółem

wieś

miasta do 50 tyś

miasta 50-200 tyś.

miasta pow. 200 tyś
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informacje

Próba: wszyscy badani, n=1009.

1%

12%

13%

19%

19%

33%

39%

61%

62%

Jakie informacje na temat działalności Lasów Państwowych docierają do Pana(i)?

O wycinaniu drzew

O pożarach w lasach

Ciekawostki z życia roślin i zwierząt

O ratowaniu zwierząt przez leśników

O ofercie turystycznej w lasach

O wydarzeniach organizowanych przez leśników

O dostarczaniu przez Lasy Państwowe drewna

O działalności politycznej leśników

Inne
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n=1009 n=354 n=192 n=169 n=162 n=485 n=362

O wycinaniu drzew

O pożarach w lasach

Ciekawostki z życia roślin 

i zwierząt

O ratowaniu zwierząt 

przez leśników

O ofercie turystycznej w 

lasach

O wydarzeniach 

organizowanych przez 

leśników

O dostarczaniu przez 

Lasy Państwowe drewna

O działalności politycznej 

leśników

Inne

rodzaje informacji
informacje

Próba: wszyscy badani, n=1009.

1%

12%

13%

19%

19%

33%

39%

61%

62%

Jakie informacje na temat działalności Lasów Państwowych docierają do Pana(i)?

2%

9%

8%

15%

17%

27%

34%

60%

62%

2%

14%

8%

25%

24%

34%

35%

58%

55%

1%

14%

15%

21%

17%

32%

31%

64%

65%

25%

20%

33%

25%

50%

50%

64%

68%

ogółem
mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat
stali 

bywalcy

okazjonalni 

bywalcy

2%

13%

13%

20%

23%

32%

46%

57%

63%

1%

6%

9%

10%

10%

25%

25%

65%

58%

nieodwiedzającymieszkańcy miast 

200 tys. plus

rodziny 

z dziećmi



opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników 
w walce ze zmianami klimatu
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ogółem

Drewno jest bardziej ekologiczne od plastiku.

Drewno służy także do ogrzewania (spalania).

Drewno to surowiec odnawialny.

Drewno i wyroby z niego mają ponad 30 000 

zastosowań we wszystkich branżach gospodarki.

Wycinanie drzew  jest niezbędne, aby zapewnić 

drewno.

Drewno z międzynarodowymi certyfikatami 

potwierdzającymi prowadzenie zrównoważonej 

gospodarki leśnej jest surowcem 

wyprodukowanym bez szkody dla środowiska.

opinia na temat drewna

Próba: wszyscy badani, n=1009.

opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem:

89%

87%

79%

76%

75%

72%

8%

11%

16%

11%

19%

14%

3%

2%

5%

13%

6%

14%
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opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Drewno to surowiec odnawialny?

79%

79%

76%

80%

79%

82%

75%

16%

18%

20%

15%

17%

15%

16%

5%

3%

5%

5%

4%

3%

8%

n=1009

n=354

n=192

n=169

n=162

n=485

n=362

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Próba: wszyscy badani, n=1009.
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opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Drewno jest bardziej ekologiczne od plastiku?

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

89%

90%

79%

93%

88%

90%

88%

8%

9%

17%

5%

9%

9%

7%

3%

1%

4%

2%

2%

1%

4%

n=1009

n=354

n=192

n=169

n=162

n=485

n=362

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Próba: wszyscy badani, n=1009.
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opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Drewno służy także do ogrzewania (spalania)?

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

87%

88%

80%

88%

82%

90%

86%

11%

9%

16%

11%

16%

9%

11%

2%

3%

3%

1%

2%

1%

4%

n=1009

n=354

n=192

n=169

n=162

n=485

n=362

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Próba: wszyscy badani, n=1009.
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opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Wycinanie drzew jest niezbędne, aby zapewnić drewno?

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

75%

72%

71%

72%

70%

78%

73%

19%

20%

21%

22%

26%

17%

18%

6%

7%

8%

6%

4%

4%

9%

n=1009

n=354

n=192

n=169

n=162

n=485

n=362

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Próba: wszyscy badani, n=1009.
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opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Drewno z międzynarodowymi certyfikatami potwierdzającymi prowadzenie zrównoważonej 

gospodarki leśnej jest surowcem wyprodukowanym bez szkody dla środowiska?

Próba: wszyscy badani, n=1009.

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

72%

74%

64%

77%

77%

73%

68%

14%

14%

23%

9%

11%

14%

16%

14%

12%

13%

14%

11%

14%

16%

n=1009

n=354

n=192

n=169

n=162

n=485

n=362

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający
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opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Drewno i wyroby z niego mają ponad 30 000 zastosowań we wszystkich branżach gospodarki?

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

76%

80%

77%

76%

71%

77%

76%

11%

10%

15%

10%

17%

9%

12%

13%

10%

9%

14%

12%

14%

12%

n=1009

n=354

n=192

n=169

n=162

n=485

n=362

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Próba: wszyscy badani, n=1009.
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Próba: wszyscy badani, n=1009.

opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem:

83%

75%

73%

72%

56%

54%

13%

14%

16%

15%

32%

27%

4%

11%

11%

12%

12%

19%

ogółem

Lasy zatrzymują wodę, zapobiegając suszom 

i powodziom.

Leśnicy sadzą drzewa w ten sposób, aby jak najlepiej 

dostosować lasy do zmieniającego się klimatu.

Na miejsce jednego ściętego drzewa leśnicy sadzą 

kilkanaście młodych, tak, by lasów w Polsce nie 

ubywało.

Działania leśników przyczyniają się do walki ze 

skutkami zmian klimatycznych.

Drewno uzyskane dzięki wycince drzew magazynuje 

dwutlenek węgla i dzięki temu zapobiega ociepleniu 

klimatu.

Młode drzewa pochłaniają więcej dwutlenku węgla 

niż stare.



52Postrzeganie Lasów
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opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Drewno uzyskane dzięki wycince drzew magazynuje dwutlenek węgla i dzięki temu 

zapobiega ociepleniu klimatu?

56%

58%

63%

56%

46%

58%

58%

32%

31%

24%

33%

44%

30%

28%

12%

11%

14%

11%

9%

12%

14%

n=1009

n=354

n=192

n=169

n=162

n=485

n=362

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem
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opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Lasy zatrzymują wodę, zapobiegając suszom i powodziom?

83%

81%

81%

85%

77%

86%

81%

13%

15%

16%

11%

16%

11%

13%

4%

4%

3%

4%

6%

2%

6%

n=1009

n=354

n=192

n=169

n=162

n=485

n=362

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem
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Państwowych, 2019rola lasów i leśników w walce ze zmianami klimatu
opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Na miejsce jednego ściętego drzewa leśnicy sadzą kilkanaście młodych, tak, by lasów 

w Polsce nie ubywało?

73%

72%

71%

65%

73%

74%

72%

16%

17%

20%

23%

17%

16%

16%

11%

11%

9%

12%

10%

10%

12%

n=1009

n=354

n=192

n=169

n=162

n=485

n=362

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem
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Państwowych, 2019rola lasów i leśników w walce ze zmianami klimatu
opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Leśnicy sadzą drzewa w ten sposób, aby jak najlepiej dostosować lasy do 

zmieniającego się klimatu?

75%

75%

70%

75%

78%

77%

70%

14%

14%

19%

18%

17%

12%

15%

11%

11%

11%

7%

5%

10%

15%

n=1009

n=354

n=192

n=169

n=162

n=485

n=362

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem
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Państwowych, 2019rola lasów i leśników w walce ze zmianami klimatu
opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Młode drzewa pochłaniają więcej dwutlenku węgla niż stare?

54%

56%

52%

60%

50%

59%

49%

27%

26%

27%

23%

39%

22%

28%

19%

18%

21%

17%

11%

19%

23%

n=1009

n=354

n=192

n=169

n=162

n=485

n=362

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem
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Państwowych, 2019rola lasów i leśników w walce ze zmianami klimatu
opinia na temat drewna oraz roli lasów i leśników

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Działania leśników przyczyniają się do walki ze skutkami zmian klimatycznych?

72%

71%

63%

76%

74%

75%

68%

15%

17%

26%

14%

18%

14%

16%

12%

12%

11%

10%

8%

11%

16%

n=1009

n=354

n=192

n=169

n=162

n=485

n=362

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem



znajomość logotypu
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Państwowych, 2019

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

2017

57% 60% 61% 67% 67%
58%

74%

3%
5% 6%

6% 5%

3%

2%
41% 35% 33% 28% 28%

39%
23%

2013 2015 2018

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009

2016

ogółem

2019

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

Czy spotkał(a) się Pan(i) wcześniej z logo Lasów Państwowych?

Tak

Nie pamiętam/ trudno

powiedzieć

Nie

2017

57% 59% 61% 68% 64%
52%

71%

4%
8% 8%

6%
5%

4%

2%
39% 33% 30% 26% 31%

43%
27%

2013 2014 2018

n=355 n=363 n=362 n=346 n=355 n=340 n=354

2015 2019 20172013 2014 2018

n=192

2016 2019

0

znajomość logotypu (1/2)

2014

2016 2015

13%
3%

83%

logotyp
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Państwowych, 2019

2013 2014 2015 2016 2017 2018 20192013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

78%

1%

21%

n=222 n=373 n=370 n=329 n=355 n=367 n=362

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

stali bywalcy

n=547 n=427 n=434 n=477 n=468 n=512 n=169

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

rodziny z dziećmi

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

55%
68% 67% 74% 70% 63%

79%

2%

4% 6%
3%

3%
2%

3%43%
29% 27% 22% 26%

35%
18%

n=547 n=427 n=434 n=477 n=468 n=512 n=485

39%
48% 50% 53% 58% 51%

62%

5%

6% 8% 7%
7%

4%

2%
56%

45% 42% 40% 35%
45%

35%

n=231 n=199 n=196 n=194 n=177 n=121 n=162

80%
68% 68% 72% 76%

63%

86%

2%

3% 2%
9% 4%

3%

2%19%
29% 30%

19% 21%
34%

12%

Czy spotkał(a) się Pan(i) 

wcześniej z logo Lasów 

Państwowych?

znajomość logotypu (2/2)

Tak

Nie pamiętam/ trudno

powiedzieć

Nie

logotyp



akceptacja
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Państwowych, 2019

67%

13%
20%

7%
3% 1%

24%

61%

12% 11%
3% 1% 4%

31%

63%

18% 18%

7%
2% 4%

26%

54%

14% 12%
8%

3% 4%

35%

57%

15%
19%

6%
3% 1%

19%

62%

22% 20%

7% 4%
12%

2014, n=397

2015, n=362

2016, n=346

2017, n=355

2018, n=340

2019, n=354

65%

14% 15%

4% 2% 2%

28%

61%

15% 15%

4% 1% 4%

30%

61%

16% 14%

5%
2% 4%

31%

55%

13% 12%
7%

3% 4%

35%

53%

16% 15%

6% 3% 1%

23%

59%

20% 22%

6% 3% 2%

16%

2014, n=1000

2015, n=1000

2016, n=1000

2017, n=1000

2018, n=1000

2019, n=1009

akceptacja

Co przeszkadza Panu(i) w lesie?

czynniki negatywne

34%

13%
7%

38%

13%

5%

Śmieci Quady, 

motocykle

Hałas Rowerzyści Jazda konna Inne 

elementy

Nic mi nie 

przeszkadza
Kleszcze 

i komary

Polowania

Prace 

leśne

NOWE  

2018 r.

ogółem

33%

9%
4%

40%

12%

5%

Śmieci Quady. 

motocykle

Hałas Rowerzyści Jazda konna Inne 

elementy

Nic mi nie 

przeszkadza Kleszcze 

i komary

Polowania

Prace 

leśne

NOWE  

2018 r.

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat



ocena instytucji i zawodów
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Państwowych, 2019

42%

47%

50%

51%

61%

68%

70%

70%

79%

84%

91%

7%

9%

7%

13%

10%

10%

7%

16%

10%

10%

4%

51%

44%

43%

36%

29%

22%

23%

14%

11%

6%

5%

Służba Zdrowia

Sejm

Rząd

Sądy

Prezydent

Polskie Koleje Państwowe

Policja

Narodowy Bank Polski

Wojsko

Lasy Państwowe

Straż Pożarna

dobrze trudno powiedzieć źle

ocena instytucji publicznych - 2019

Proszę powiedzieć, jak Pan(i) ocenia działalność instytucji:

Próba: wszyscy badani, n=1009.

ocena instytucji i zawodów
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Państwowych, 2019

-20%

-31%

-22%

3%

7%

22%

35%

70%

72%

83%

86%

-12%

-17%

-12%

7%

18%

36%

39%

58%

76%

79%

92%

-17%

-20%

-8%

-17%

20%

38%

38%

53%

56%

69%

87%

-14%

-16%

-13%

-10%

12%

41%

45%

52%

68%

75%

77%

-10%

3%

7%

15%

31%

46%

47%

56%

68%

77%

86%

Służba Zdrowia

Sejm

Rząd

Sądy

Prezydent

Polskie Koleje Państwowe

Policja

Narodowy Bank Polski

Wojsko

Lasy Państwowe

Straż Pożarna

2019 n=1009

2018 n=1000

2017 n=1000

2016 n=1000

2015 n=1000

ocena instytucji publicznych - saldo

Ocena działalności instytucji  (saldo = oceny pozytywne - oceny negatywne):

Próba: wszyscy badani, n=1009.

ocena instytucji i zawodów
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Państwowych, 2019ocena działalności Lasów Państwowych

Próba: badani negatywnie oceniający działalność Lasów Państwowych, n=68.

ocena instytucji i zawodów

63%

27% 27% 26%

21% 20%

15%

0%

Brak kontroli 

społecznej 

Upolitycznienie 

Lasów 

Państwowych 

Leśnicy nie 

dbają o 

przyrodę 

Za wysokie 

zarobki 

leśników 

Wycinanych 

jest za dużo 

drzew 

Konflikt o 

Puszczę 

Białowieską 

Zły stan 

polskich lasów 
Inne

Powody złych ocen działalności Lasów Państwowych (n=68). 

84% 10% 6%

dobrze

trudno powiedzieć

źle

Proszę powiedzieć, jak Pan(i) ocenia działalność Lasów Państwowych?
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Państwowych, 2019

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

90% 93% 94% 97% 96% 94% 95%

4% 3% 2% 2% 1% 3% 3%

0%

100%

strażak

policjant

leśnik

lekarz

Proszę powiedzieć, czy, Pana(i) zdaniem, ludzie pracujący w tym zawodzie są uczciwi czy nieuczciwi?

ocena uczciwości zawodów
ocena instytucji i zawodów

86% 86% 87% 86% 86% 86% 91%

6% 6% 6% 5% 7% 8% 4%

0%

100%

78% 78% 79% 84% 78% 85% 83%

11% 14% 15% 7% 14% 9% 11%

0%

100%
Uczciwi

Nieuczciwi

63%
57% 64% 67% 65% 75%

76%

24% 25% 25%
8%

25%

17% 15%

0%

100%

56%
52%

58% 64% 65% 70% 73%

29%
23%

30%

8% 23% 23%

18%

0%

100%

nauczyciel

Próba: wszyscy badani, n=1009.
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Państwowych, 2019

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

91% 93% 96% 97% 96% 94%
94%

4% 3% 1% 1% 1% 3%
4%

0%

100%

strażak

policjant

leśnik

lekarz

87% 89% 90% 91% 89% 89%

90%

6% 4% 6% 4% 5% 4%
5%

0%

100%

80% 81% 82% 87% 83%
89%

83%

11% 12% 13% 5% 11% 8%
11%

0%

100%
Kompetentni

Niekompetentni

76% 75% 79% 80% 79% 85%
83%

14% 15% 14%
6%

14% 10%
11%

0%

100%

67% 67% 70%

75% 77% 78%
79%

24% 22% 23%
5%

17% 18%
13%

0%

100%

nauczyciel

Próba: wszyscy badani, n=1009.

ocena kompetencji zawodów

Proszę powiedzieć, czy, Pana(i) zdaniem, ludzie pracujący w tym zawodzie są kompetentni czy niekompetentni?

ocena instytucji i zawodów



Puszcza Białowieska
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Państwowych, 2019odwiedzanie Puszczy

Czy był/a Pan/Pani w Puszczy Białowieskiej?

Puszcza Białowieska

74% 73% 75%
65% 71% 73% 78%

20% 20% 20%
25% 21% 20% 17%

6% 6% 4% 9% 7% 5% 2%1% 1% 1% 1% 2% 2% 3%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

64% 64% 62%
50%

71% 66% 72%
82% 84% 89%

24% 28%
22%

31%

20% 24%
24%

14% 14% 10%10% 7%
14% 18%

7% 8% 3% 4% 2% 1%2% 1% 2% 1% 1% 2% 1%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

stali bywalcy okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

ogółem
mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 

200 tys. plus

rodziny z dziećmi

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

2017 2018 2019 2017 2018 2019 2017 2018 2019 2017 2018 2019
Próba: wszyscy badani, n=1009; Mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat: n=354; Mieszkańcy miast 200 tys. +: n=192; Rodziny z dziećmi: n=169, Stali bywalcy: n=162, Okazjonalni bywalcy: n=485; 

Nieodwiedzający: n=362

2017 2018 2019 2017 2018 2019 2017 2018 2019

w tym roku

w ciągu ostatnich 2-5 lat

dawniej niż w ciągu ostatnich 5 lat

nigdy nie byłem/am
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Państwowych, 2019dopuszczalność działań (1/6)

Czy Pana/Pani zdaniem, w Puszczy Białowieskiej, poza Białowieskim Parkiem Narodowym i rezerwatami przyrody dopuszczalne jest:

Puszcza Białowieska

68%

65%

54%

49%

42%

11%

13%

21%

19%

12%

21%

22%

25%

32%

46%

tak nie wiem, nie mam zdania nie

usuwanie martwych drzew, zagrażających zdrowiu i życiu ludzi,  

wzdłuż dróg i szlaków turystycznych

wycinanie drzew zaatakowanych przez kornika drukarza, w celu 

ochrony pozostałych, zdrowych drzew przed atakiem tego 

szkodnika

wycinanie drzew w celu realizacji zadań ochronnych zawartych 

w Planie Zadań Ochronnych dla obszaru sieci Natura 2000

wycinanie drzew zgodnie z Planem Urządzenia Lasu 

przygotowanym przez zewnętrzną firmę ekspercką i  

zatwierdzonym przez Ministra Środowiska

wycinanie drzew w celu zapewnienia drewna opałowego na 

potrzeby lokalnej społeczności

Próba: wszyscy badani, n=1009.
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Państwowych, 2019

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

dopuszczalność działań (2/6)

Czy Pana/Pani zdaniem, w Puszczy

Białowieskiej, poza Białowieskim Parkiem

Narodowym i rezerwatami przyrody

dopuszczalne jest usuwanie martwych drzew,

zagrażających zdrowiu i życiu ludzi, wzdłuż

dróg i szlaków turystycznych?

Puszcza Białowieska

24% 27% 21% 25% 28% 24% 21%

13%
15%

11%
14% 15%

9% 14%

63% 58%
68% 61% 57%

67% 64%

2017 2018 2019 2017 2018 2019 2017 2018 2019

25% 22% 19% 17% 24% 29% 22% 26% 27% 20%

9% 10% 9% 12%
11%

14%
11%

17% 20%

11%

66% 68% 72% 71% 65%
57%

67%
57% 54%

69%

2017 2018 2019 2017 2018 2019 2017 2018 2019 2017 2018 2019

stali bywalcy okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

ogółem
mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

tak

nie wiem, nie mam zdania

nie

mieszkańcy miast 

200 tys. plus

rodziny z dziećmi

Próba: wszyscy badani, n=1009; Mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat: n=354; Mieszkańcy miast 200 tys. +: n=192; Rodziny z dziećmi: n=169, Stali bywalcy: n=162, Okazjonalni bywalcy: n=485; 

Nieodwiedzający: n=362
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Państwowych, 2019dopuszczalność działań (3/6)

Czy Pana/Pani zdaniem, w Puszczy 

Białowieskiej, poza Białowieskim Parkiem 

Narodowym i rezerwatami przyrody 

dopuszczalne jest wycinanie drzew 

zaatakowanych przez kornika drukarza, w 

celu ochrony pozostałych, zdrowych drzew 

przed atakiem tego szkodnika?

Puszcza Białowieska

30% 30%
22%

32% 34%
23% 27%

16% 16%

13%

19% 16%

10%
14%

54% 53%
65%

48% 50%
67%

59%

2017 2018 2019 2017 2018 2019 2017 2018 2019

29% 31% 35%

11%

33% 30% 26% 25% 21% 21%

12% 7%
10%

8%

16%
14%

13% 20% 29%
15%

59% 62% 55%

80%

51% 56% 61% 55% 50%
64%

2017 2018 2019 2017 2018 2019 2017 2018 2019 2017 2018 2019

stali bywalcy okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

tak

nie wiem, nie mam zdania

nie

mieszkańcy miast 

200 tys. plus

rodziny z dziećmi

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

ogółem

Próba: wszyscy badani, n=1009; Mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat: n=354; Mieszkańcy miast 200 tys. +: n=192; Rodziny z dziećmi: n=169, Stali bywalcy: n=162, Okazjonalni bywalcy: n=485; 

Nieodwiedzający: n=362
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Państwowych, 2019dopuszczalność działań (4/6)

Czy Pana/Pani zdaniem, w Puszczy 

Białowieskiej, poza Białowieskim Parkiem 

Narodowym i rezerwatami przyrody 

dopuszczalne jest wycinanie drzew w celu 

realizacji zadań ochronnych zawartych w 

Planie Zadań Ochronnych dla obszaru sieci 

Natura 2000?

Puszcza Białowieska

37% 38%
25%

35%
45%

26% 25%

26% 22%

21%

29%
19%

18% 23%

37% 40%
54%

37% 36%

56% 52%

2017 2018 2019 2017 2018 2019 2017 2018 2019

32%
42% 37%

17%

37% 37%
28% 35% 39%

24%

21%

22%
13%

19%

26% 23%

20%

26% 25%

23%

47%
36%

50%
64%

36% 41%
52%

39% 36%
53%

2017 2018 2019 2017 2018 2019 2017 2018 2019 2017 2018 2019

stali bywalcy okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

tak

nie wiem, nie mam zdania

nie

mieszkańcy miast 

200 tys. plus

rodziny z dziećmi

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

ogółem

Próba: wszyscy badani, n=1009; Mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat: n=354; Mieszkańcy miast 200 tys. +: n=192; Rodziny z dziećmi: n=169, Stali bywalcy: n=162, Okazjonalni bywalcy: n=485; 

Nieodwiedzający: n=362
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Państwowych, 2019dopuszczalność działań (5/6)

Czy Pana/Pani zdaniem, w Puszczy 

Białowieskiej, poza Białowieskim Parkiem 

Narodowym i rezerwatami przyrody 

dopuszczalne jest wycinanie drzew zgodnie z 

Planem Urządzenia Lasu przygotowanym 

przez zewnętrzną firmę ekspercką 

i  zatwierdzonym przez Ministra Środowiska?

Puszcza Białowieska

41% 43%
32%

42% 48%
37% 31%

21% 21%

19%

22%
17%

16% 23%

38% 36%
49%

36% 34%
47% 46%

2017 2018 2019 2017 2018 2019 2017 2018 2019

37%
51%

41% 34% 40% 46%
33% 37% 41%

29%

20%

12%

13%
17%

23%
20%

19%
22%

24%

20%

43% 36%
46% 49%

37% 34%
48% 40% 35%

51%

2017 2018 2019 2017 2018 2019 2017 2018 2019 2017 2018 2019

stali bywalcy okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

tak

nie wiem, nie mam zdania

nie

mieszkańcy miast 

200 tys. plus

rodziny z dziećmi

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

Brak 
danych

ogółem

Próba: wszyscy badani, n=1009; Mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat: n=354; Mieszkańcy miast 200 tys. +: n=192; Rodziny z dziećmi: n=169, Stali bywalcy: n=162, Okazjonalni bywalcy: n=485; 

Nieodwiedzający: n=362
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Państwowych, 2019dopuszczalność działań (6/6)

Czy Pana/Pani zdaniem, w Puszczy 

Białowieskiej, poza Białowieskim Parkiem 

Narodowym i rezerwatami przyrody 

dopuszczalne jest wycinanie drzew w celu 

zapewnienia drewna opałowego na potrzeby 

lokalnej społeczności?

Puszcza Białowieska
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Państwowych, 2019zarządzanie lasami Puszczy Białowieskiej

Kto, Pana/Pani zdaniem, powinien zarządzać 

lasami Puszczy Białowieskiej?

Puszcza Białowieska
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Państwowych, 2019cele ochrony przyrody w Puszczy Białowieskiej

Co, Pana/Pani zdaniem, powinno być celem 

ochrony przyrody w Puszczy Białowieskiej?

Puszcza Białowieska
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Państwowych, 2019przyszłość Puszczy Białowieskiej 

Kto powinien decydować o przyszłości Puszczy Białowieskiej?

Próba: wszyscy badani, n=1009.

Puszcza Białowieska
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Państwowych, 2019przyszłość Puszczy Białowieskiej 

Kto powinien decydować o przyszłości Puszczy Białowieskiej?

Puszcza Białowieska
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ogółem
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Państwowych, 2019

wielkość miejsca zamieszkania
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